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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 5740 w sprawie wprowadzenia programów dopłat do kredytów 
hipotecznych.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 5740 p. posła Przemysława Wiplera z 29 października br. 
w sprawie wprowadzenia programów dopłat do kredytów hipotecznych, udzielam 
następujących informacji.

Ministerstwo Rozwoju i Technologii nie zlecało analiz, raportów, estymacji czy prognoz, o 
których mowa w interpelacji, ani nie planuje wystąpienia o sporządzenie ww. analiz.

Szczegółowe analizy i skutki proponowanych rozwiązań dotyczące programu wsparcia w 
nabyciu prawa własności lokalu mieszkalnego lub domu jednorodzinnego, w tym 
wyjaśnienia i informacje uzupełniające, zostały opublikowane w ocenie skutków regulacji, 
która wraz z projektem ustawy o „kredycie mieszkaniowym #naStart” (UA4) i 
uzasadnieniem została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej Rządowego 
Centrum Legislacji, w zakładce Rządowy Proces legislacyjny, pod adresem: 
https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12383851.

W uzupełnieniu należy wskazać, że na wzrost cen mieszkań wpływa wiele czynników, 
choćby odroczony w czasie popyt, dobra kondycja gospodarki, wzrost wynagrodzeń i niska 
stopa bezrobocia. Dane w tym zakresie są ogólnodostępne i publikowane przez Główny 
Urząd Statystyczny w ramach cyklicznych opracowań. W okresie styczeń-wrzesień br. 
oddano do użytkowania 145,4 tys. mieszkań. Dodatkowo rozpoczęto budowę 181,5 tys. 
mieszkań, co oznacza wzrost o 30,7% względem analogicznego okresu w roku 
poprzednim. Jednocześnie jest to drugi najwyższy wynik w ciągu ostatnich 8 lat. Podobnie 
wygląda sytuacja w przypadku mieszkań, na których budowę wydano pozwolenie lub 
dokonano zgłoszenia z projektem budowlanym. W okresie styczeń-wrzesień 2024 r. 
wydano pozwolenia na budowę 219,4 tys. mieszkań – o 25,9% więcej niż w analogicznym 
okresie 2023 r. Biorąc pod uwagę dane GUS należy zauważyć, że notowana jest tendencja 
wzrostowa w ramach inwestycji rozpoczynanych oraz planowanych, co może oznaczać, że 
w obliczu odbudowy popytu na mieszkania w ostatnich miesiącach (wzrost zdolności 
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kredytowej gospodarstw domowych, program kredyt mieszkaniowy #naStart) inwestorzy 
chcą zwiększać ich podaż.

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Paszyk

Minister Rozwoju i Technologii

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki administratora jest 
dyrektor Departamentu Mieszkalnictwa.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o 
wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w 
związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - 
Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie 
poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 

lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
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celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu 
podejmowaniudecyzji lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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